

绍兴市检察院发布服务标准 努力做到：“最好零次跑”

本报记者 许梅 通讯员 邵鉴

本报讯 去年5月,绍兴市检察院率先向社会公开作出保障律师权利“十项承诺”,让服务对象在案件查询、律师阅卷、检察官接待等方面“最多跑一次”,获得广泛好评。近日,该院全面升级改造后的全新检察服务中心正式启用,并发布检察服务“六个一”标准,通过窗口一站式、清单式服务,让数据多跑路等举措,升级“最多跑一次”服务要求,努力让“最好零次跑”成为常态。

新启用的检察服务中心在绍兴市检察院一楼,这里通过整合优化窗口业务服务平台,将律师接待、信息档案查询、阅卷申请、业务咨询等十余项服务内容归口窗口统一受理。为避免“跑空趟”“往返跑”,该中心梳理检察环节办理事项的法律依据、办理条件、办理资料、办理流程,向社会公开发布了一份详细的办事清单,为

办理各类事项提供操作指南。对窗口服务,实行“即办制”或“一次完成”,比如律师阅卷在大厅就可一次性办结并免费提供电子卷宗光盘,申请档案查询符合规定的即时办结并开具证明,对提出控告、检举、揭发的一次性办结并答复。

另外,该中心还通过案件信息公开网、信息公开微信公众号和检察院官方微信等网络途径,对相关人员查询案件程序性信息和终结性法律文书,辩护律师约见承办检察官、申请阅卷等“一呼必应”,实现服务“零次跑”。

新运行的检察服务中心也对事项设定了反馈时限,提升服务效率。譬如,对检察环节作出的受理、流转、办结等程序性决定信息,二日内主动告知律师;对申请羁押必要性审查的,三日内立案;对申请约见检察官的,当日排期并答复;对律师申请变更或解除强制措施,三日内答复;对申请排除非法证据的,当日受理,及时核查并反馈。

他们都是综治工作的佼佼者 谁能参评全国先进 你的一票很重要

本报记者 徐凌

本报讯 在杭州古新河边,参加综治工作10年的何坚新,组建了全市闻名、全省点赞的4000人“米市小红帽”队伍;在南浔古镇,沈新发牵头建立了“1+12”矛盾纠纷多元化解网络,实现矛盾纠纷化解网络建设“纵向到底”、矛盾化解功能覆盖“横向到边”的创新;在金华婺城区,朱菊香组建的矛盾纠纷调解工作室——和姐工作室,得到了全国妇联主席沈跃跃的肯定;在丽水景宁,陈丽海在任职平安办主任的5年间,建成21个乡镇(街道)综合指挥室、80余个村(社区)综治工作站……

翻开一份份我省各地推荐的全国社会治安综合治理先进工作者候选人材料,一个个尽职尽责、默默奉献的基层社会治安综合治理工作者的形象跃然纸上,勾勒出一幅建设平安浙江的生动画面。

从今天起,我省全国社会治安综合治理先进工作者推荐人员网络投票活动将正式开始。在本次投票活动后,我省有关部门将在网络投票的基础上进行综合评议,从25位候选人中确定5个推荐名单,参加2013至2016年度全国社会治安综合治理先进工作者评选。

5月27日到5月31日,来自全省各地的社会治安综合治理先进工作者候选人将在平安浙江APP、平安通、浙江省平安建设信息系统同时“上线”,您可以登录以上任一平台,进入投票通道投票。请您心目中的全国社会治安综合治理先进工作者点赞、投票。



扫码进入平安浙江APP参加投票

检察官当“护花使者”

本报记者 许梅 通讯员 刘波 黄超杰



5月26日下午,杭州市检察院在开元商贸职业学校举办检察开放日活动,来自杭州市西湖区检察院未成年人检察科的检察官郑蕾,从“电影中的普法剧”这一角度,围绕着“聚众与斗殴”给同学们上了一堂生动的法治教育课。

不只在杭州,为了迎接“六一”儿童节的到来,昨天,我省检察机关以省、市、区三级联动的形式,共同开展了以“法治进校园,护航未成年人成长”为主题的检察开放日活动,各地检察官们纷纷当起“护花使者”,向青少年们传授法治“秘籍”,保护“花儿”们健康成长。

第二届防范经济犯罪法规 知识竞赛落幕 5万“经侦粉”参与 快来看看谁拿大奖

本报记者 许乔静

本报讯 5月25日,为期24天的浙江省第二届防范经济犯罪法规知识竞赛活动圆满落幕,来自浙江、福建、山东、上海等十几个省(市)的“经侦粉丝”,共5.6万余人次参加了活动。

今年,由浙江省经济犯罪预防协会主办的知识竞赛试题内容丰富、趣味性强,尤其是微信答题环节引人入胜,新加的题目内容也更贴近生活,方便参与者答题边学习法律知识。此次竞赛的答题方式灵活多样,网站、微信两种渠道都便于群众参与。浙商银行股份有限公司、杭州奥普电器有限公司、浙江省保险行业协会等省经济犯罪预防协会会员企业第一时间号召员工参与活动。

活动推出后,来自全国多地的公务员、律师、学生和企业员工等各界人士通过浙江经济犯罪预防网、“浙江经侦”微信公众号踊跃参与答题,掀起了学习防范经济犯罪知识的热潮,在广大网民中产生强烈反响。

“这些题目很接地气。”浙江天台农村商业银行员工小张说,知识竞赛的题目通俗易懂,可以用来向储户宣传。不少普法工作者还将本次竞赛题目作为普法材料。“既有具体的法律规定,又有真实的案例解析。”吉林省辽源市东丰县的赫老师,是当地县委政法委“法治培训基地”的讲师。他说,题库中不少题目已被他收录到教案中,将在今后的教学活动中讲给学生听。

此外,网友们期待已久的华为P9等纪念奖也已揭晓,详细名单请登录浙江省经济犯罪预防网(www.eipa.cn)查看,或扫描文末二维码关注“浙江经侦”查看相关信息。



申请进杭落户的应届生和引进人才注意啦 下月起可直接到属地派出所办理

通讯员 徐佳 本报记者 陈洋根

本报讯 记者昨日从杭州市公安局获悉,为进一步推进“最多跑一次”改革,今年6月1日起,申请进杭落户的应届毕业生和引进人才,可直接前往市区拟落户地派出所户籍窗口办理相关手续!

同时,为贯彻落实省、市有关户籍制度改革精神,根据杭州综合承载能力和经济社会发展需要,经杭州市政府批准,自2017年6月1日起,全日制普通高校大学本科学历或具有中级专业技术职称资格(45周岁以下)以及普通高校紧缺专业大专(35周岁以下)以及普通高校毕业生申请落户杭州市区的条件不变。

下)人员申请进杭落户的,应同时符合“在杭居住1年及以上并连续缴纳1年及以上的社会保险(不含补缴)的条件,应届普通高校毕业生申请落户杭州市区的条件不变。

也就是说,除应届毕业生外,6月1日以后申请进杭落户的全日制普通高校大学本科学历或具有中级专业技术职称资格(45周岁以下)以及普通高校紧缺专业大专(35周岁以下)人员需提供在杭居住1年及连续缴纳社保1年及以上的证明。

公安部门提醒说,有意在杭就业的人员,应及时办理居住登记及按规定缴纳社保,以免因社保断缴等原因影响落户。对暂未达到1年落户条件的,可先办理《浙江省居住证》《浙江省人才居住证》,这些证件可为大家提供基本公共服务和便利。

“最美执行干警”收获网络投票近700万张 网络评选环节结束 最终结果不日公布

本报记者 王春苗

本报讯 备受关注的第二届浙江法院“最美执行干警”评选活动网络评选环节昨日结束,短短8天时间里共收获近700万张投票!

法院执行干警,是一个不为大多数人所知又肩负重任的特殊群体。他们日夜兼程,用智慧和汗水攻坚疑难案件,攻坚执行难,与“老赖”斗智斗勇,坚守维护社会公平正义的最后一道防线。为配合最高院提出的“用两到三年时间基本解决执行难问题”目标,去年,首届“最美执行干警”“精品执行案例”评选活动正式启动,执行干警及执行工作得到了社会的广泛关注。而本届网络投票,无论是参与人数还是参与范围,都创下了新纪录,由此可见全社会都在为执行干警鼓与呼。

“一直以来,我们只是埋头做事,有时会感觉并不太被关注和理解。而这次评选活动,大家的参与热情那么高,让我们真切感受到了大家的支持。”一些候选人告诉记者,“能够得到大家的肯定,让我们对自己所从事的执行工作更有信心。”

本次评选活动由本报联合省高级人民法院执行局举办。进入初选名单的64名“最美执行干警”候选人在“浙江天平”“浙江执行”微信公众号和平安浙江网进行展示和投票,吸引了广大网友积极投票参与。据统计,网站投票总票数超70万张,微信总票数更是近600万张。

本次评选活动得到东融资产管理有限公司的大力协助。最终,哪十位候选人会成为“最美执行干警”?哪些案例会成为“精品执行案例”?专家评审委员会近日将根据投票结果和候选人的工作实绩、候选案例的总体考评选出,让我们拭目以待吧!

本报职业道德监督电话:0571-87054423

警鐘
反对邪教 共建平安

